

中国国务院办公厅16日发布《足改方案》，其中中国足球未来的“三步走”战略远期目标中的“积极申办国际足联男足世界杯”无疑让许多球迷兴奋不已。

中国足球改革后将诞生7000个梅西？



去年底，一家韩国媒体称20万人口中有1人具有成为梅西的潜质，中国14亿人口，将有7000个梅西等待挖掘。这么多年来，中国一直没有梅西出现，是因为中国足球缺乏孕育梅西的“土壤”。足改方案将搭建中国足球发展所必备的足球人口、基层培养、人才挖掘、青训、职业化等一系列必备的平台，而这个过程也是诞生梅西的必备过程。设想一下，10年后的2025年，中国会出现几个梅西，又有多少个潜在的梅西最终成为像梅西一样的巨星？

第1关足球人口

如果有5000万足球人口 那么校园中将有250个梅西

中国足协主席蔡振华在憧憬2025年校园足球的未来时，曾为届时将有5000万足球人口而陶醉。是的，梅西只会出现在踢球的人群中，按照20万人出现一个梅西的概率，届时，中国足球将有250名小球员具有成为梅西的潜质。虽然没有韩媒所称的中国7000个小梅西，但能有250个小梅西隐藏在校园足球场上，想一想，也是醉了。可见，足改方案中提及的体教结合，大力开展校园足球是多么重要。

第2关家长支持

如果四分之一的家长重视能剩约60个小梅西坚持踢球

要诞生梅西，还需要家长的鼎力支持，梅西小时候因个头矮小，被认为不适合从事足球运动，但他的父母为了圆儿子的足球梦，长期为梅西注射促使长个头的药物，家庭负担沉重。到了2025年，那时的中国家长比现在的家长重视体育课，但可能文化课仍放在第一位，所以依然不会有太多家长为了圆孩子的足球梦，加大家庭开销。乐观地说，在250个小梅西中能有四分之一左右的家庭支持孩子的足球梦就算不错了。算下来，2025年，250个梅西中只剩下60名左右梅西在坚持自己的足球梦。

第3关教练发掘

如果基层教练慧眼识珠 还剩15个梅西能成才

中国的梅西要成才，需要打下坚实的基础，而足球方面的童子功来自体育老师的栽培。梅西在少年时，训练他的足球老师发现了他的潜质，这个教练的确不简单。梅西小时候患有侏儒症，他能从个头比一般孩子矮很多的梅西身上看到巨星的潜质，绝非一般的足球基层教练。

即便未来中国要培养5万名专职足球教师，能具备梅西启蒙教练眼光的人也是凤毛麟角。这样说，60个小梅西中能有四分之一的球员遇到看好他的启蒙伯乐就不错了。10年后，校园的小梅西只有15人。

第4关职业规划

中国足球改革吹响“开场哨”

热点1

《方案》第1条“总体要求”中，举办男足世界杯和进入世界强队行列成为两大远期目标。

“5到10年，国足再进世界杯”

蔡振华（中国足协主席）：中国足球总体落后，而且严重不平衡。中国足球的发展振兴必将是一个长期的过程，不是三年五年，十年八年。从长远看，中国足球的兴旺和繁荣应当是一种常态，而不仅仅是以一时成绩为标杆的昙花一现。正如方案中讲的，要让群众普遍参与，要形成足球文化。我们要以只争朝夕的精神，遵循足球规律，推动足球发展进步，实现足球又快又好的发展。

马明宇（国足前队长）：我觉得不管是举办世界杯还是踢进世界杯，对于中国足球来说都不是什么难的事情。我们从现在开始抓足球，并不算晚。我们认识到了和足球发达国家之间的差距，只要踏踏实实按照国家的方针去做，这两个目标都能够达到。今年亚洲杯给了我们很大的惊喜。只要把过程抓好了，快则5年慢则10年，

取得好的结果是水到渠成的事情。

热点2

《方案》第5条指出，各地中小学要把足球列入体育课教学内容，加大学时比重，“足球从娃娃抓起”不再只是一句口号。

十年后足球特色学校在校5千万人
王登峰（教育部体卫艺司司长）：在这个方案里，把校园足球作为推进学校体育改革的一个突破口单拿出来，具有其更深层次的含义。到2025年，我们将建设5万所校园足球特色学校，而在校人数将会是5千万。我们会成为全世界足球人口最多的国家，近10倍于现在的德国足球人口。

偏远山区缺专业教练

刘建军（湖北红安足球队教练）：现阶段足球的氛围非常好，但在山区小县城，专业足球人才太少，学足球的大学生都不愿回家乡，像我们县现在有7支足球队伍，真正专业足球教练只有两位。我们都是学体育出身，不是学足球的。大一点的孩子已经达到我们的水平，我们没什么可以教他们了。

新闻关注·焦点

责任编辑：张琰

邮箱：179652384@qq.com

香城都市报 10

如果有一半人选择足球为生 还剩8个梅西开始职业生涯

当15个小梅西长到十四五岁的时候，将有许多球探关注。此时，他们的人生需要作出重要的职业规划：是把足球当做业余爱好，还是以足球为一生的事业。换句话说，是参加中考还是进入职业队的梯队。综合家庭背景、学习成绩、个人兴趣爱好等因素，或许将有一半的小梅西拒绝职业足球，选择完成学业。这样15个小梅西中只剩下不到8个梅西将被球探选中，进入职业队梯队，为了方便起见，四舍五入，最终是8个小梅西进入职业俱乐部。

第5关青训系统

如果能顺利通过竞争上岗 诞生一两个梅西就不错了

这8个中国梅西像当年的梅西一样，进入一些豪门职业队的青训营中，一待就是4年。他们将接受专业科学的训练，同时，要进入一线队，最终成为职业球员，还要在激烈的竞争环境中笑到最后。职业队青训营的淘汰率是极高的。8个梅西即便没有伤病的困扰，到了他们十八九岁的时候，最终能成才的也不过一两个人。这还是在足改方案顺利实施10年乃至更长时间收获的成果。

因而，韩媒所称中国将有7000个梅西绝对是夸大其词，但即便如此，中国足球能拥有一两个自己的梅西，已经算是取得巨大的成功了。那时，如果再涌现一两个C罗、一两个鲁尼，一两个像巴萨那样的世界豪门球会，中国足球就算非常成功了。

（据《华商报》）

中国举办世界杯 最快都要等到2034年

中国国务院办公厅16日发布《足改方案》，其中中国足球未来的“三步走”战略远期目标中的“积极申办国际足联男足世界杯”无疑让许多球迷兴奋不已。

其实国际足联也一直希望中国能够申办世界杯，早在2007年，国际足联主席布拉特就表示，“中国具备了承办男足世界杯赛的技术、设施，如果申办将成为一个非常好的申办国。”2008年8月北京奥运会期间，布拉特第八次向当时还在中国足协的谢亚龙提出建议：希望中国足协能够递交申办2018年世界杯或2022年世界杯的报告。但出于种种考虑，中国足协没提交申办报告。

目前中国如已下决心申办世界杯的话，最大的障碍就变成了时间。自从2010年国际足联宣布卡塔尔获得2022年世界杯主办权之后，国际足坛一直质疑声不断，矛头直接卡塔尔贿选和国际足联的腐败。不过，布拉特凭借自己强大的政治手腕，已结消弭了“卡塔尔贿选”事件的震荡。

如中国申办世界杯的话，理论上最早能申办的是哪届世界杯呢？成都商报记者昨日在国际足联官网上发现，中国如果要申办世界杯，最早也要在2034年，而不是外界普遍认为的2026年。

按照以往国际足联惯例，世界杯赛是各大洲轮流主办，但在2007年10月28日，经过国际足联执行委员会一致投票通过，决定取消每四年一次的世界杯由六大洲各国轮流举办的主办国选择原则。按照此前关于各大洲轮流承办世界杯赛的规定，南非承办2010年世界杯赛，2014年世界杯赛由南美地区的巴西主办。但是，2014年世界杯只有巴西一个申办国，深深地让国际足联感觉到这一规定的弊端所在。

根据2007年10月29日国际足联在其官网发布的名为《2018年轮办终止》的官方通告明确规定，“从2018年世界杯赛开始，引入自由申办的新机制。但是这种自由申办有一个背景，就是一个大洲如果在两届世界杯内任何一届举办过世界杯，那么它就无权申办第三届世界杯。”举个例子，俄罗斯举办了2018年世界杯，那么欧洲国家就无权举办2022年和2026年世界杯，欧洲理论上最早也就是能举办2030年世界杯；那么亚洲也是一样，由于卡塔尔要举办2022年世界杯，那么亚洲国家就无权举办2026年或2030年世界杯，理论上亚洲最早能举办的也就是2034年世界杯。

（据《成都商报》）